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「田舎で働き隊！」事業（農村活性化人材育成派遣モデル事業） 
参加者アンケート集計 

 
１．調査方法等 

 
 
調査時期：  2009年 3月 
調査目的：  「田舎で働き隊！」参加者に対して、参加前と参加後の意識の変化や 

今回の事業への率直な感想を収集する 
調査対象：  「田舎で働き隊！」研修参加者 全 38名 （男性 30名、女性 8名） 
調査方法：  参加者に対し調査票を郵送し、同封の返信用封筒による返送を依頼 
調査結果の活用： 事業報告書として関係各位に配布 

 
 
研修参加者一覧 
 
津別町：10名（男性 7名、女性 3名） 
大空町： 6名（男性 4名、女性 2名） 
栗山町：13名（男性 11名、女性 2名） 
南幌町： 9名（男性 8名、女性 1名） 

 
 
２．アンケート依頼書・アンケート調査票原紙 

 
次ページのアンケート（見本）を依頼書とともに郵送した。 
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SAMPLE 

 

該当する選択肢をチェック? してください。また、回答内容を記入してください。文字サイズ等は自由です。

■研修に参加する前

　「田舎で働き隊」に参加する“前”の“気持ち（考え）”を回答してください

Q1 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q2 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q3 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q4 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q5 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q6 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q7 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q8 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q9 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

□ はい □ いいえ □ 興味がある程度

■研修に参加した後

　「田舎で働き隊」に参加した“後”の“気持ち（考え）”を回答してください

Q11 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q12 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q13 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q14 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q15 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q16 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q17 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q18 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

Q19 □ はい □ いいえ □ 興味がある程度

□ はい □ いいえ □ 興味がある程度

■研修に参加する“前”と“後”において

　下記の項目に対し、不安の度合いの高いものから順（１から７）に番号を記入してください

平成20年度「田舎で働き隊」参加者へのアンケート

収入に関する不安

仕事の内容に関する不安

住居に関する不安
Q21

参加前 参加後

Q20

上記以外の仕事で田舎で働いてみたい

「はい」または「興味が…」の場合、
それはどんな仕事ですか？

その他

地理（札幌から遠い…等）に関する不安

交通（通勤等）に関する不安

人間関係に関する不安

農業（耕作）で働いてみたい

水産業で働いてみたい

田舎の特産物を“加工”する仕事で働いてみたい

田舎の特産物を“販売”する仕事で働いてみたい

農業（畜産）で働いてみたい

林業で働いてみたい

水産業で働いてみたい

田舎の特産物を“加工”する仕事で働いてみたい

田舎の特産物を“販売”する仕事で働いてみたい

上記以外の仕事で田舎で働いてみたい

「はい」または「興味が…」の場合、
それはどんな仕事ですか？

田舎に住みたい

田舎で働きたい

一次産業で働いてみたい

Q10

田舎に住みたい

田舎で働きたい

一次産業で働いてみたい

農業（耕作）で働いてみたい

農業（畜産）で働いてみたい

林業で働いてみたい

裏面につづく
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SAMPLE 

 

■今後、あなたが“田舎で働く”としたら、不安に感じることを詳しく説明してください

■今回の参加者を対象に、再度「田舎で働き隊」が予定された場合、参加したいと思いますか？

■Q23に関連し、次回の「田舎で働き隊」で適当と思える研修期間を選択してください

■今回、「田舎で働き隊」に参加して「良かった」と思いますか？

■Q25の理由を詳しく説明してください

■参加して思ったこと、印象に残っていること、言いたいこと、その他何でも自由に記入してください

Q26

Q22

Q23 □はい　　　　　□いいえ　　　　　□わからない

Q24 □10日間　　　　□２週間　　　□１ヶ月　　　□２ヶ月　　　□３ヶ月　　　□半年　　　□1年間

ご協力、ありがとうございました。回答者の皆さんには集計結果を送付いたします。

（選択結果の集計のみ／個人名等は一切非表示）

氏名 参加地区 □津別　　□大空　　□栗山　　□南幌

Q25 □はい　　　　　□いいえ　　　　　□わからない
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３．アンケート回収率 
 

全参加者 38名中、31名より回答を得た。回収率は 81.6%。 
 
 
 
 
 

 
 
津別町・大空町は全ての参加者から回答を寄せられた。また、女性は４研修地全ての参加者からの

回答があった。 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

男 女 計 男 女 計 男 女 計
津別 7 3 10 7 3 10 100.0% 100.0% 100.0%
大空 4 2 6 4 2 6 100.0% 100.0% 100.0%
栗山 11 2 13 8 2 10 72.7% 100.0% 76.9%
南幌 8 1 9 4 1 5 50.0% 100.0% 55.6%
合計 30 8 38 23 8 31 76.7% 100.0% 81.6%

発送数 回答数 回収率

アンケート回答数

7

4

11

8

3

2

2

1

7

4

8

4

3

2

2

1

0 2 4 6 8 10 12

津別

大空

栗山

南幌

（人）
発送数（男性） 発送数（女性） 回答数（男性） 回答数（女性）

男性 100% ／ 女性 100% 

男性 100% ／ 女性 100% 

男性 72.7% ／ 女性 100% 

男性 50% ／ 女性 100% 
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４．各設問に対する回答集計 
 

全 26問のうち、記述式の Q22・Q26および末尾の自由記述欄以外の選択回答式計 24問につい 
て集計した。 
 
また、Q1～Q21までは「研修に参加する前」と「研修に参加した後」を比較する形式で集計し 
た。 

 
研修参加“前”  研修参加“後” 

Q1 ⇔ Q11 
Q2 ⇔ Q12 
Q3 ⇔ Q13 
Q4 ⇔ Q14 
Q5 ⇔ Q15 
Q6 ⇔ Q16 
Q7 ⇔ Q17 
Q8 ⇔ Q18 
Q9 ⇔ Q19 
Q10 ⇔ Q20 

Q21 
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Q1 「田舎に住みたい？」 
 

□研修参加“前” 
 
 
 
 

 
 

「はい」もしくは「興味がある程度」の回答が多く、大空町参加者を除けば「いいえ」は 
最も回答が少なかった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 2 0 5 7 2 0 1 3 4 0 6 10
大空 1 1 2 4 1 1 0 2 2 2 2 6
栗山 5 0 3 8 1 0 1 2 6 0 4 10
南幌 2 1 1 4 1 0 0 1 3 1 1 5
合計 10 2 11 23 5 1 2 8 15 3 13 31

回答数
男性 女性 合計

Q1 田舎に住みたい

40.0%

33.3%

60.0%

60.0%

0.0%

33.3%

0.0%

20.0%

60.0%

33.3%

40.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q11 「田舎に住みたい？」 
 
 ■研修参加“後” 
 

 
 
 
 
 
研修参加“前”と比較すると「はい」の比率が若干ながら増加した。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 3 0 4 7 2 0 1 3 5 0 5 10
大空 1 0 3 4 0 1 0 1 1 1 3 5
栗山 5 0 3 8 2 0 0 2 7 0 3 10
南幌 3 0 1 4 1 0 0 1 4 0 1 5
合計 12 0 11 23 5 1 1 7 17 1 12 30

回答数
男性 女性 合計

Q11 田舎に住みたい

50.0%

20.0%

70.0%

80.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

50.0%

60.0%

30.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q2 「田舎で働きたい？」 
 
 □研修参加前 

 
 

 
 
 
 

津別町・大空町参加者では「興味がある程度」の回答が多かった。 
一方、栗山町・南幌町参加者は「はい」が多かった。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Q2 田舎で働きたい

20.0%

33.3%

70.0%

60.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

80.0%

66.7%

30.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 2 0 5 7 0 0 3 3 2 0 8 10
大空 1 0 3 4 1 0 1 2 2 0 4 6
栗山 6 0 2 8 1 0 1 2 7 0 3 10
南幌 2 1 1 4 1 0 0 1 3 1 1 5
合計 11 1 11 23 3 0 5 8 14 1 16 31

回答数
男性 女性 合計
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Q12 「田舎で働きたい」 
 
 ■研修参加“後” 

 
 
 
 
 
 

津別町・大空町参加者では「興味がある」の方が「はい」より比率が高いのに対し、 
栗山町・南幌町参加者は「はい」が 8割と高い割合を示した。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 3 0 4 7 0 0 3 3 3 0 7 10
大空 1 0 3 4 1 0 1 2 2 0 4 6
栗山 6 0 2 8 2 0 0 2 8 0 2 10
南幌 3 0 1 4 1 0 0 1 4 0 1 5
合計 13 0 10 23 4 0 4 8 17 0 14 31

回答数
男性 女性 合計

Q12 田舎で働きたい

30.0%

33.3%

80.0%

80.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

70.0%

66.7%

20.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q3 「一次産業で働いてみたい？」 
 
 □研修参加“前” 

 
 
 
 
 
 
「はい」と「興味がある程度」の回答が占められた。 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 4 0 4 8 0 0 3 3 4 0 7 11
大空 1 0 3 4 1 0 1 2 2 0 4 6
栗山 5 0 3 8 0 0 2 2 5 0 5 10
南幌 1 1 2 4 1 0 0 1 2 1 2 5
合計 11 1 12 24 2 0 6 8 13 1 18 32

回答数
男性 女性 合計

Q3 一次産業で働いてみたい

36.4%

33.3%

50.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

63.6%

66.7%

50.0%

40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q13 「一次産業で働いてみたい？」 
 
 ■研修参加“後” 

 
 
 
 
 
 
大空町参加者以外では「はい」の比率が増加した。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 4 0 3 7 1 0 2 3 5 0 5 10
大空 1 0 3 4 1 0 1 2 2 0 4 6
栗山 6 0 2 8 0 0 2 2 6 0 4 10
南幌 2 1 1 4 1 0 0 1 3 1 1 5
合計 13 1 9 23 3 0 5 8 16 1 14 31

回答数
男性 女性 合計

Q13 一次産業で働いてみたい

50.0%

33.3%

60.0%

60.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

50.0%

66.7%

40.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)



12 
 

Q4 「農業（耕作）で働いてみたい？」 
 
 □研修参加“前” 
 

 
 
 
 
 
津別町参加者では「いいえ」が 9割を占めたのに対し、栗山町参加者では「はい」が 7割と、 
地域によって対照的な結果になった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 1 0 6 7 0 0 3 3 1 0 9 10
大空 1 1 2 4 1 0 1 2 2 1 3 6
栗山 6 0 2 8 1 0 1 2 7 0 3 10
南幌 2 1 1 4 1 0 0 1 3 1 1 5
合計 10 2 11 23 3 0 5 8 13 2 16 31

回答数
男性 女性 合計

Q4 農業（耕作）で働いてみたい

10.0%

33.3%

70.0%

60.0%

0.0%

16.7%

0.0%

20.0%

90.0%

50.0%

30.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q14 「農業（耕作）で働いてみたい？」 
 
 ■研修参加“後” 

 
 
 
 
 
 
津別町と南幌町参加者で「はい」の比率が増加した。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 3 0 4 7 1 0 2 3 4 0 6 10
大空 1 1 2 4 1 0 1 2 2 1 3 6
栗山 6 0 2 8 1 0 1 2 7 0 3 10
南幌 3 0 1 4 1 0 0 1 4 0 1 5
合計 13 1 9 23 4 0 4 8 17 1 13 31

回答数
男性 女性 合計

Q14 農業（耕作）で働いてみたい

40.0%

33.3%

70.0%

80.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

60.0%

50.0%

30.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q5 「農業（畜産）で働いてみたい？」 
 
 □研修参加“前” 

 
 

 
 
 
 

「興味がある程度」「いいえ」の回答が多く、津別町では「はい」の回答がなかった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 0 0 7 7 0 2 1 3 0 2 8 10
大空 1 1 2 4 1 0 1 2 2 1 3 6
栗山 2 4 2 8 1 0 1 2 3 4 3 10
南幌 0 3 1 4 1 0 0 1 1 3 1 5
合計 3 8 12 23 3 2 3 8 6 10 15 31

回答数
男性 女性 合計

Q5 農業（畜産）で働いてみたい

0.0%

33.3%

30.0%

20.0%

20.0%

16.7%

40.0%

60.0%

80.0%

50.0%

30.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q15 「農業（畜産）で働いてみたい？」 
 
 ■研修参加“後” 

 
 
 
 
 

 
津別町と大空町参加者では「はい」の比率が増加した。 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 1 1 5 7 0 1 1 2 1 2 6 9
大空 1 1 2 4 2 0 0 2 3 1 2 6
栗山 2 3 3 8 1 0 1 2 3 3 4 10
南幌 0 3 1 4 1 0 0 1 1 3 1 5
合計 4 8 11 23 4 1 2 7 8 9 13 30

回答数
男性 女性 合計

Q15 農業（畜産）で働いてみたい

11.1%

50.0%

30.0%

20.0%

22.2%

16.7%

30.0%

60.0%

66.7%

33.3%

40.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)



16 
 

Q6 「林業で働いてみたい？」 
 
 □研修参加“前” 
 

 
 
 
 
 
「いいえ」の回答が栗山町参加者以外では過半数に達した。 
なかでも南幌町参加者からは「はい」の回答がなかった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 1 4 2 7 0 3 0 3 1 7 2 10
大空 1 2 1 4 1 1 0 2 2 3 1 6
栗山 3 1 4 8 0 1 1 2 3 2 5 10
南幌 0 3 1 4 0 1 0 1 0 4 1 5
合計 5 10 8 23 1 6 1 8 6 16 9 31

回答数
男性 女性 合計

Q6 林業で働いてみたい

10.0%

33.3%

30.0%

0.0%

70.0%

50.0%

20.0%

80.0%

20.0%

16.7%

50.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q16 「林業で働いてみたい？」 
 
 ■研修参加“後” 
 

 
 
 
 
 
栗山町参加者では「はい」の比率が倍増した。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 1 0 6 7 0 2 1 3 1 2 7 10
大空 1 2 1 4 1 1 0 2 2 3 1 6
栗山 5 0 3 8 1 0 1 2 6 0 4 10
南幌 0 2 2 4 0 1 0 1 0 3 2 5
合計 7 4 12 23 2 4 2 8 9 8 14 31

回答数
男性 女性 合計

Q16 林業で働いてみたい

10.0%

33.3%

60.0%

0.0%

20.0%

50.0%

0.0%

60.0%

70.0%

16.7%

40.0%

40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q7 「水産業で働いてみたい？」 
 
 □研修参加“前” 

 
 
 
 
 
 

全ての研修地参加者で「いいえ」の回答が半数以上に達した。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 2 4 2 8 0 3 0 3 2 7 2 11
大空 1 3 0 4 1 0 1 2 2 3 1 6
栗山 0 5 3 8 1 1 0 2 1 6 3 10
南幌 0 3 1 4 0 1 0 1 0 4 1 5
合計 3 15 6 24 2 5 1 8 5 20 7 32

回答数
男性 女性 合計

Q7 水産業で働いてみたい

18.2%

33.3%

10.0%

0.0%

63.6%

50.0%

60.0%

80.0%

18.2%

16.7%

30.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q17 「水産業で働いてみたい？」 
 
 ■研修参加“後” 
 

 
 
 
 
 

全ての研修地参加者で「いいえ」が半数以上の回答を占めた。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 1 2 4 7 0 3 0 3 1 5 4 10
大空 1 3 0 4 1 0 1 2 2 3 1 6
栗山 0 5 3 8 1 1 0 2 1 6 3 10
南幌 0 3 1 4 0 1 0 1 0 4 1 5
合計 2 13 8 23 2 5 1 8 4 18 9 31

回答数
男性 女性 合計

Q17 水産業で働いてみたい

10.0%

33.3%

10.0%

0.0%

50.0%

50.0%

60.0%

80.0%

40.0%

16.7%

30.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q8 「田舎の特産物を“加工”する仕事で働いてみたい？」 
 
 □研修参加“前” 
 

 
 
 
 
 

「はい」「興味がある程度」「いいえ」の 3つに満遍なく回答が分かれた。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 4 1 2 7 0 2 1 3 4 3 3 10
大空 1 2 1 4 0 1 1 2 1 3 2 6
栗山 4 2 2 8 1 1 0 2 5 3 2 10
南幌 1 1 2 4 1 0 0 1 2 1 2 5
合計 10 6 7 23 2 4 2 8 12 10 9 31

回答数
男性 女性 合計

Q8 田舎の特産物を加工する仕事で働いてみたい

40.0%

16.7%

50.0%

40.0%

30.0%

50.0%

30.0%

20.0%

30.0%

33.3%

20.0%

40.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q18 「田舎の特産物を“加工”する仕事で働いてみたい？」 
 
 ■研修参加“後” 

 
 
 
 
 
 
今回の研修地で唯一“加工”を研修した大空町参加者で「はい」の比率が倍増した。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 3 1 3 7 1 1 1 3 4 2 4 10
大空 2 1 1 4 0 2 0 2 2 3 1 6
栗山 5 2 1 8 1 1 0 2 6 3 1 10
南幌 1 2 1 4 1 0 0 1 2 2 1 5
合計 11 6 6 23 3 4 1 8 14 10 7 31

回答数
男性 女性 合計

Q18 田舎の特産物を加工する仕事で働いてみたい

40.0%

33.3%

60.0%

40.0%

20.0%

50.0%

30.0%

40.0%

40.0%

16.7%

10.0%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q9 「田舎の特産物を“販売”する仕事で働いてみたい？」 
 
 □研修参加“前” 
 

 
 
 
 
 
 
4研修地全てで「興味がある程度」の回答が多数だった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 1 2 4 7 0 2 1 3 1 4 5 10
大空 1 1 2 4 0 1 1 2 1 2 3 6
栗山 3 1 4 8 0 0 2 2 3 1 6 10
南幌 1 0 3 4 1 0 0 1 2 0 3 5
合計 6 4 13 23 1 3 4 8 7 7 17 31

回答数
男性 女性 合計

Q9 田舎の特産物を販売する仕事で働いてみたい

10.0%

16.7%

30.0%

40.0%

40.0%

33.3%

10.0%

0.0%

50.0%

50.0%

60.0%

60.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)



23 
 

Q19 「田舎の特産物を“販売”する仕事で働いてみたい？」 
 
 ■研修参加“後” 

 
 
 
 
 
 
南幌町参加者のみで「いいえ」の比率が急増した。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 2 3 2 7 1 1 1 3 3 4 3 10
大空 2 0 2 4 0 1 1 2 2 1 3 6
栗山 3 2 2 7 0 0 2 2 3 2 4 9
南幌 1 2 1 4 0 1 0 1 1 3 1 5
合計 8 7 7 22 1 3 4 8 9 10 11 30

回答数
男性 女性 合計

Q19 田舎の特産物を販売する仕事で働いてみたい

30.0%

33.3%

33.3%

20.0%

40.0%

16.7%

22.2%

60.0%

30.0%

50.0%

44.4%

20.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q10 「上記以外の仕事で田舎で働いてみたい？」 
 
 □研修参加“前” 

 
 
 
 
 
 
大空町参加者では「はい」の回答がなかった。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 3 2 2 7 0 3 0 3 3 5 2 10
大空 0 3 1 4 0 1 1 2 0 4 2 6
栗山 2 5 1 8 0 2 0 2 2 7 1 10
南幌 1 2 1 4 0 0 0 0 1 2 1 4
合計 6 12 5 23 0 6 1 7 6 18 6 30

回答数
男性 女性 合計

Q10 上記以外の仕事で田舎で働いてみたい

30.0%

0.0%

20.0%

25.0%

50.0%

66.7%

70.0%

50.0%

20.0%

33.3%

10.0%

25.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q20 「上記以外の仕事で田舎で働いてみたい？」 
 
 ■研修参加“後” 
 
 
 
 
 
 
 大空町参加者で「はい」の比率が増加した。 
 

4研修地いずれも「いいえ」の回答が半数以上となった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計 はい いいえ 興味 計
津別 1 4 2 7 0 1 1 2 1 5 3 9
大空 1 3 0 4 0 2 0 2 1 5 0 6
栗山 2 5 1 8 0 1 0 1 2 6 1 9
南幌 1 3 0 4 0 0 0 0 1 3 0 4
合計 5 15 3 23 0 4 1 5 5 19 4 28

回答数
男性 女性 合計

Q20 上記以外の仕事で田舎で働いてみたい

11.1%

16.7%

22.2%

25.0%

55.6%

83.3%

66.7%

75.0%

33.3%

0.0%

11.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ 興味がある

全回答数(31)
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Q21「下記の項目に対し、不安の度合いの高いものから順に（1から 7）に番号を記入してください」 
 
□研修参加“前” 
 

収入に関する不安 
仕事の内容に関する不安 
住居に関する不安 
交通（通勤等）に関する不安 
人間関係に関する不安 
地理（札幌から遠い…等）に関する不安 
その他  
 
※表の「平均」の項目が小さいものほど不安が高く、大きいほど不安が低いことを示す。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
研修参加前に参加者が不安に思った事柄は「仕事の内容に関する不安」が最も多く、次いで

「収入に関する不安」、「住居に関する不安」の順となった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

収入 仕事 住居 交通 人間関係 地理 その他 計
1 9 12 1 3 2 1 1 29
2 9 6 11 3 1 1 0 31
3 4 6 8 3 2 6 0 29
4 3 2 3 5 10 7 1 31
5 3 2 4 9 8 2 0 28
6 1 1 2 6 4 12 1 27
7 2 2 1 2 4 2 23 36

合計 31 31 30 31 31 31 26 211
平均 2.77 2.58 3.27 4.29 4.58 4.68 6.62

回答数
参加前

Q21 最も不安：参加前

20.0%

33.3%

33.3%

50.0%

50.0%

33.3%

44.4%

25.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

10.0%

16.7%

0.0%

25.0%

10.0%

0.0%

11.1%

0.0%

10.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.1%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(9)

南幌町(4)

全回答数（29）

収入 仕事 住居 交通 人間関係 地理 その他
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Q21「下記の項目に対し、不安の度合いの高いものから順に（1から 7）に番号を記入してください」 
 
■研修参加“後” 
 

収入に関する不安 
仕事の内容に関する不安 
住居に関する不安 
交通（通勤等）に関する不安 
人間関係に関する不安 
地理（札幌から遠い…等）に関する不安 
その他   
 
※表の「平均」の項目が小さいものほど不安が高く、大きいほど不安が低いことを示す。      

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

割合に若干変化はあったが、順位は参加後も参加前同様となった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

収入 仕事 住居 交通 人間関係 地理 その他 計
1 10 10 4 5 5 4 2 40
2 6 5 5 7 2 3 1 29
3 5 9 6 2 6 2 1 31
4 7 2 6 4 4 3 0 26
5 1 4 6 5 7 4 0 27
6 1 1 2 4 5 13 1 27
7 0 0 2 4 2 2 21 31

合計 30 31 31 31 31 31 26 211
平均 2.53 2.61 3.61 3.81 3.94 4.52 6.15

回答数
参加後

Q21 最も不安：参加後

30.0%

50.0%

20.0%

11.1%

20.0%

0.0%

40.0%

22.2%

0.0%

16.7%

6.7%

22.2%

30.0%

16.7%

6.7%

0.0%

0.0%

16.7%

13.3%

22.2%

20.0%

0.0%

6.7%

11.1%

0.0%

0.0%

6.7%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(15)

南幌町(9)

全回答数（40）

収入 仕事 住居 交通 人間関係 地理 その他
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Q23「今回の参加者を対象に再度「田舎で働き隊」が予定された場合、参加したいと思いますか？」 
 

「はい」が過半数を占めたが、津別町参加者のように「わ

からない」の回答と拮抗するところもあれば南幌町参加者

のように全員が参加の意思を表明したところもあった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Q24「Q23に関連し、次回の“田舎で働き隊”で適当と思える研修期間を選択してください」 
 
 

「2週間」及び「1ヶ月」の双方で半数以上を占め、 
「半年」「1年間」と長期の研修を望む声がそれに続 
いた。 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

回答数 割合
はい 21 72.4%
いいえ 0 0.0%
わからない 8 27.6%
合計 29 100.0%

回答数 割合
10日間 3 9.7%
2週間 9 29.0%
1ヶ月 12 38.7%
2ヶ月 1 3.2%
3ヶ月 1 3.2%
半年 4 12.9%
1年間 4 12.9%
合計 34 109.7%

Q23 再度参加したいと思いますか

55.6%

80.0%

70.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

44.4%

20.0%

30.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(9)

大空町(5)

栗山町(10)

南幌町(5)

全回答数(29)

はい いいえ わからない

Q24 適当と思える研修期間

18.2%

0.0%

9.1%

0.0%

18.2%

16.7%

27.3%

50.0%

18.2%

66.7%

45.5%

16.7%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

16.7%

9.1%

16.7%

18.2%

0.0%

9.1%

16.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(11)

大空町(6)

栗山町(11)

南幌町(6)

全回答数(34)

10日間 2週間 1ヶ月 2ヶ月 3ヶ月 半年 1年間
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Q25 「今回、“田舎で働き隊”に参加して“良かった”と思いますか？」 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

回答数 割合
はい 31 100.0%
いいえ 0 0.0%
わからない 0 0.0%
合計 31 100.0%

Q25 参加してよかったと思いますか

100.0%

100.0%

100.0%

100.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

津別町(10)

大空町(6)

栗山町(10)

南幌町(5)

はい いいえ わからない

全回答数(31)



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

－ 禁無断掲載 － 
 

農林水産省「田舎で働き隊」事業 
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